

# **КОНКУРСНАЯ РАБОТА**

**"Победа через судьбы близких"**

**На тему: « Бочкарева Раиса Ивановна. Моя бабушка – герой»**

Выполнил: Бутусова Кристина Владимировна, 14 лет.

Помощь: Краснобаева Наталья Дмитриевна, 14 лет.

677000, Россия, Саха(Якутия), Якутск,

Пояркова, 17/1, кв.5.

2010 г.

Моя прабабушка очень смелый человек. Она имеет награды ветерана труда и тыла. Я взяла у нее интервью про годы войны.



«41 год. Мне было 1 лет. Папу проводили в армию. Организация стала у нас с 11-12 лет, по 5-6 человек в одну группу. Мы собирали колосья, мерзлую картошку по полям, и готовили кисели, родители сами пекли хлеб. И все это мы увозили на фронт. Тогда наберем много хлебушка, носки сами вязали, рукавицы вязали с 2-умя пальцами, чтобы им стрелять удобней было. На 3-ёх подводах с руководителем нашего любимого деда, мы отправлялись в путь. Дорога была очень опасной, в лесу было очень много беженцев отправлялись в путь. Дорога была очень опасной, в лесу было очень много беженцев вооруженных. Они на нас нападали. И вот, однажды, когда мы поехали, даже половину пути не проехали, и в нас стали стрелять, дед кричит – «Детки, ложись!». Мы тогда на подводы ложились, груз, который мы везли, был закрыт сеном, мы на сено, лицом в низ. Лошади были очень умными, мы им только кричали – «но-но» и они сами бежали. И, когда в нас стрельнули, мы даже не знали, что нашего деда убили, а когда стало тихо, спокойно, мы приостановились и увидели – дед-то в крови весь лежит, и так мы до назначенного места доехали. Деда, конечно, в какую-то палатку завернули, и обратно на пустую подводу к нам обратно положили. Нас чаем напоили, накормили и расспросили, когда стреляли и откуда. Мы обратно когда поехали, деда похоронили, и на могиле написали: «Заслуженный воин».

Школа у нас была закрыта. Когда мне было 13 лет, я только в первый класс пошла. Учителей у нас не было, председатель колхоза моя двоюродная сестра и учителем была. У нас было в первом классе 6 человек, во втором классе – классе 4 человека, в третьем классе 2 человека. А постарше добровольно на фронт уходили. Никого в поселке не оставалось, одни женщины. После того, как дел погиб, нас больше не пускали. Только один раз мы съездили туда, но благополучно мы туда доехали. Набрали мешок пшена по колхозу, рукавички, хлебушка, портянок наткали сами, много очень лаптей наши ребята наплели, они были очень рады. Много очень писем от солдат мы получали с благодарностями за рукавички и т.д. Мы на всем что делали своими руками вывязывали, кто это сделал, например: Панкратова Валентина Алексеевна. Да и я все умела делать: вязала, ткала, готовила, плела...

В 44 году мы получили письмо, что наш отец в Ленинграде погиб безвести. Так и на могиле написали, что Елхов Иван Яковлевич безести

погиб. Последнее письмо от него мы получили, когда была блокада Ленинграда, самое тяжелое было время.

После войны прошло очень много времени. Моя прабабушка выжила в этой суровой, жестокой, голодной, принесшей много горя, боли, страданья войне, которая длилась 5 лет».

